
令和 4年度後期 保護者アンケート集計                ２０２３．５.2 

令和 4年度後期に行いました保護者アンケートの集計ができましたので、お読みくだ

さい。コロナ禍の３年間を過ごして新年度になり、収束の傾向も見え始めました。令和４

年度後期の幼稚園についてご意見を伺い、改善できるところは改善し、ご説明すべきと

ころはご説明させていただき令和５年度へ繋げていきたいと思っています。ご協力大変

ありがとうございました。〇の数字は類似ご意見の件数です。 

                                      回収３３件   ふぞく幼稚園 森 

 

職員【教職員・バス運転手】の対応について  

51.7% １．とてもよい                              【前期：５９．４％】 

37.9% ２．よい                                   【前期：28.1％】 

10.3% ３．ふつう                                 【前期：１２．５％】 

0.0% ４．あまり良くない                                

0.0% ５．悪い                             【 】内は R4年前期％  

【後期の保育】 

〇「楽しいこと」をベースにした保育で、子ども達が毎日ワクワクして登園している。⑤ 

〇寒くなってからもたくさん外での雪遊びや、バスでのお出かけに連れて行ってくれた。⑥ 

〇ブログの写真やカンガルーの動画でその日の姿を見ることができた。⑤ 

〇預かり保育、年中の後半からの男の子のトイレの練習、オムツ外しなど感謝しています。③ 

〇どの先生方も声を掛けてくれて、子どもがも楽しんでいる。② 

〇子どもの気持ちをしっかりと聞いてくださる所が良い。 

〇コロナ禍の中でも行事があった。 

〇幼稚園側でいろいろしてくださり、親への負担が少なくて助かる。 

〇子どもたち自身で考え、行動することを促している。 

○ハグしたり、愛情表現を先生からしてくれる。 

【後期の行事】 

【お遊戯会】衣装がどれも素敵で楽しんでステージに立っている姿に感動しました。⑥ 

・３部制で先生達が大変かとは思いますが、とても見やすくていいです。② 

・座席が分かれていてわかりやすかった。 

後期の姿について                           【 】内は R4年前期％ 

24.2% １．休みの日でも幼稚園に行きたがった。                    【25.0％】 

33.3% ２．毎日幼稚園に行きたがった。（登園を渋る、嫌がることはなかった）   【４０．６％】 

15.2% ３．ほぼ毎日幼稚園に行きたがった。（1学期に１回～２回））     【１５．６％】 

21.2% ４．時々幼稚園に行きたがらなかった。（２～３週に１回～２回）    【１８．８％】 

6.1% ５．結構幼稚園に行くのを渋った、嫌がった（１週間に１度）       【０％】 

0.0% ６．とても幼稚園に行くのを渋った、嫌がった（週に何度も）       【０％】 

0.0% ７．幼稚園に行かせるのが大変だった（泣いたり、強く拒んだりした）  【０％】 



・コロナ禍で大変な中でも総練習の日にカンガルーの本番と言うナイスアイデアで安心して参加 

できた。 

・お遊戯会で子どもが疲れちゃう…という園も多い中、ふぞくの「楽しんで発表」というベース 

を感じました。２歳児も堂々としていてびっくりしました。 

・皆に合わせて踊るプレッシャーがなく、本当に楽しそうに踊っていて安心した。 

・中々合わせられないと「難しい、できない、行きたくない」と話し、夢に出てきたりしたことが以

前の保育園でありました。 

【焼き芋】落ち葉を集めてその中で焼き芋をするという体験は家では絶対できないので、子ども達に 

とってもとてもいい体験だと思う。② 

・バスの運転手さんも忙しいのに、火おこしをしてくれて感謝しています。 

【保育参観】普段の姿を見られる機会があり、子どもと楽しむ企画で子どももとても喜んでいた。⑤ 

【雪中運動会】子ども達の元気で楽しそうな様子を見ることができた。⑤ 

・前期の運動会とは違う、子どもの力強い表情を見ることができてよかった。 

【ホースパーク】馬に触ったり、ニンジンを食べさせることが子どもにとって貴重な経験になった。 

【餅つき・豆まき】日本の行事などその習わしの意味などもしっかり教えてくれ、子どもから教わるこ

とも多い。③ 

・毎年オニに怯えているのに「楽しかった。」と帰ってきます。「怖くて楽しい」を続けて欲しい。 

【スケート】小学校でやるところが多いので大変だと思いますが、とてもありがたい。 

【お別れ会】【雪中運動会】縦のつながりがあってよい。このような行事は継続して欲しい。 

【職員について】 

○職員の皆さんいつも笑顔で元気なあいさつで迎えてくれるので安心している。⑪ 

○先生方の対応で安心して通わせることが出来る。⑤ 

○運転手さんは子どもとのコミュニケーションを大切にして、挨拶、会釈をしてくれる。④ 

○先生は、バスの中で園児が楽しく過ごせるように色々と工夫してくれている。③ 

○いつも子どもたちの事を考えた保育をしてくれる。② 

○電話や連絡ノートで相談したことに対して、すぐに行動してくれる。② 

○バスが時間通りに来てくれるので、仕事の時間に遅れない。朝は早いのに丁寧な対応。 

○大きなケガ無く安全に登園し、笑顔で過ごすことができれば十分なので、ふぞく祭の変更など残

念ではありますが、今後も継続可能な保育を行っていくために必要な変更だと思う。③ 

○まず第一にその日の子ども達の活動の準備だと思うので、先生方の負担にならない程度でのブ

ログやムービーの更新を今後も継続して欲しい。 

 

【ご意見・ご要望】 
■いまだに先生の顔と名前が分かりません。話す機会もなく仕方がないのですが、顔付 

きで紹介して欲しいです。 

昨年度も同様のご意見をいただき、最初の参観日に職員全員の写真を園内に掲示させていた

だきました。今年度も同様の掲示をします。以前は HPに職員の名前入りの写真を載せていまし

たが、現在は個人情報の問題もあり写真入りでの掲載・配布はできません。今年度はコロナウイ

ルスの収束もあり、職員が保護者の皆さんと接する機会が増えてくると思いますので、よろしく

お願いいたします。 



■イスで円を作りイスをテーブルの様にして、ハサミを使っている写真を何度か拝見し

ました。ハサミはイスに座って正しい姿勢で使うのが正しい方法だと思います。椅子

が急に動いてしまって、立ち膝でバランスを崩してしまったりすることもあるかもし

れないので、危ないと思います。 

マーカー、クレヨン、ハサミ、糊の使い方をクラスに合わせて指導しています。通常机の上で

行っていますが、制作後の活動内容によって、椅子の上や、床で活動をしている場合もあります。

ご指摘の通り、幼児期に安全な道具の使い方を教えることは大切にしなければなりませんので、

今後職員で話し合い、気を付けてまいります。 

■外の階段の扉の上のカギが渋い。 

■雪解けの時期になると駐車場に大きな水たまりができて、靴の中に水が入ったりして

しまうので、砂利を引くなど対策をして欲しい。 

幼稚園の施設・設備の不備や老朽化等でご迷惑をお掛けして大変申し訳ありません。幼稚園の

設置者である緑ケ岡学園にお願いし、相談してまいります。 

■先生の退職で人手不足で、園児を見られているのか不安です。 

■朝送って行った時に先生が玄関にいないことがあります。お遊戯室に居るようですが、

部屋で遊んでいる子たちが居るのに先生が居ないのは心配です。朝連絡したいことが

あっても伝えられません。先生の人数の関係もあると思いますが、改善をして欲しい。 

■毎年先生が退職して何だか悲しくなります、子どもになぜいなくなるのか毎年答えに

困ります。それぞれ御事情もあると思いますが入れ替わりが多くていたたまれない気

持ちです。毎年辞める先生が多いと幼稚園に問題があるのでは？と思ってしまいます。 

職員の退職や人手不足等でいろいろご心配とご迷惑をお掛けして、大変申し訳ありません。法

的に規定された人員は十分確保していますが、子ども達の遊びを拡げ、安全を守るために職員の

増員に現在も努力しておりますが、なかなか厳しい現状です。昨年度末は朝玄関に職員 1 名が

待機できないこともありましたので、ご迷惑をお掛けいたしました。園庭、お部屋、お遊戯室、

未就園教室と職員で手分けをして配置していますので、玄関で声を掛けていただければ対応可

能になっております。ただ、冬季間の除雪や、職員やご家族の発熱などアクシデントが起きて手

薄になることもありますが、園児の安全確保を第一に（安全が確保できない時には遊び場所や遊

びを限定する等）対応しております。お気づきのことがありましたら、いつでもお知らせくださ

い。今年度退職された先生達も、それぞれご家庭の事情があって転居等をされています。幼稚園

の先生は仕事内容もハードで、お子さんをお預かりする責任もありますが、遣り甲斐のある素晴

らしい仕事だと思っています。若手が育ち、働きたいと思ってもらえるように環境を整えて参り

ます。 

■保育中の動画をもっと送ってほしい。動画に音声は付きませんか。② 

保育中の動画送信は、参観日の出来なかった少人数のカンガルークラブで行っております。又

昨年度から始めたインスタグラムに個人を特定されることの無い動画を上げておりますので、

インスタグラムに上げている画像をクラスラインでお知らせすることもあります。お子さんの

写真公開を望まないご家庭もあり、インスタグラムの動画には園児の顔は写らない、幼稚園のＨ

Ｐの掲載も名札や名前を確認して消すなど、撮影や掲載作業にも時間がかかっており、なかなか

頻繁にできない事情があります。また、動画に音声を付けることによって、個人が特定されたり、

個人名が分ったりする場合もありますので、音声無しの動画になりますのでご了承ください。 



■長期休みの前以外で子どもが縄跳びなどを持ち帰ってきた時、翌日持たせた方が良い

のか、自宅で保管したらよいのか分からないことがあり、戸惑いました。 

現在、こども達が熱心に縄跳びに取り組み跳び縄を持ち帰ることはありますが、長期休み以外

に幼稚園として持ち帰らせることはありません。持ち帰っていたら次の日に持たせてください。 

■子どもがビーズなどを幼稚園に持っていくことは OK なのでしょうか？子どもに聞く

と「〇〇ちゃんも持ってきているから、いいんだよ。」と言うので、どちらが正しいの

か教えてください。 

幼稚園では園庭で行う「ビーズ探し」で見つけたビーズはビーズカップに入れて持っているこ

と、交換することは認めていますが、幼稚園で拾ったビーズ以外を家から持ってくることは認め

ていません。最近幼稚園で小人さんが撒いているのとは違う？大きなビーズを沢山カップに入

れてくる子がいて、園児同士で交換もしているので、確認が難しい状況になっています。その為

今年度より、現在持っている大きなビーズはお家で保管することとし、幼稚園で拾ったビーズの

み幼稚園に持ってきて良いということにいたします。ビーズ探しは、春先にまだ友達と関われな

い、幼稚園に慣れていない子たちが先生やお友達と「探す」「見つける」「拾う」活動を楽しむた

めに行っています。 

ちなみに、春の幼稚園では「スタンプラリー」が人気です。園内・園庭に 5 枚のキャラクタ

ー（動物・乗り物・アンパンマン等）をいろいろな所に掲示して、子ども達が探して歩きます。

見つけたら一つずつスタンプをもらい、5 つスタンプが付いたらご褒美スタンプがもらえます。

まだ幼稚園に慣れない子ども達が、「探す」ことで友達やほかのクラスの子と関り、「見つけて」

喜んでいます。必ず 1 枚は見つけにくい所に貼ってあり、教えたり、教えられたり、一生懸命

探す子ども達がかわいらしいです。 

■【お遊戯会】お遊戯会の延期の時には驚きました。参加できなくなってしまう園児は

勿論、残念ながら 1 週間延期したところで感染状況がさらに悪化していることも考え

られますし、全員参加できるとういう保証もありません。パパだけでなく、仕事をし

ているママも沢山います。この日の為に仕事を調整したり、事前に休みを取ったりし

ています。４日前に突然「お遊戯会が 1 週間延期になりました」と決定事項だけお知

らせされても大変困ります。急なシフトの変更はできません。今回の事で悲しい思い

をした子ども達や保護者がたくさんいたと思います。子ども達の精神面での緊張状態

が一週間続くのは良くないと思います。 

コロナウイルスの感染の拡大による昨年度のお遊戯会の１週間延期に関しては、保護者の皆

様に大変ご迷惑をお掛けして申し訳ありませんでした。２週間ほど前からコロナウイルスの感

染者が増え、学級閉鎖を行いながら総練習も綱渡り状態で行いましたが、この状況で保護者を

一堂に集めてお遊戯会を開催することは出来ないと判断いたしました。何とか予定通りに行い

たいとギリギリまで判断を延ばしていましたので、ご連絡が遅くなり申し訳ありませんでした。

幼稚園にもお遊戯会の日程変更に関してはご意見をいただいております。お仕事のシフトの変

更が難しい保護者の皆さんには、本当にご迷惑をお掛けしました。ただ、幼稚園としてはお遊

戯会の開催で感染が拡大することは避けたかったので、判断させていただきました。当日参加

できなかった園児や、観覧に来ることが出来なかった保護者の方々には、大変申し訳ありませ

んでした。今後も行事等の開催に関しては、天候や感染症などで様々な対応をしていくことに

なると思いますが、一番に「園児の安全」を考えていきたいと思いますのでご了承ください。 



■【お遊戯会】仕方がないとは思うけれど、衣装 1 枚で窓が開いていて、子どもが寒く

ないか心配だった。 

今年度のお遊戯会は延期のために１２月になり、気温も下がってしまいました。換気をしなが

らの開催で、来園された保護者で寒かった方もいらっしゃったかと思います。園児達には寒くな

いように確認して、ジャンバーやバスタオルを用意して待機し、ステージ上は暖房で気温が保て

ていましたが、ご心配をお掛けして申し訳ありませんでした。 

■【保育参観】朝の会から見られるといいなと思う。 

1年間に 3回の参観日がありますので、クラスや参観内容にもよりますが 1度は見ていただ

けるようにいたします。 

■【懇談会】親の一人一人の自己紹介の挨拶は必要でしょうか？子どもの保育参観は楽

しみで行きたいのですが、懇談会が憂鬱です。 

子ども達が健やかに育つためには先生と保護者、保護者同士の連携が不可欠です。お子さん

や保護者同士の顔が分かる関係は重要だと考えております。コロナでマスクをしてなかなか顔

を合わせる機会も少なかった３年間を過ごしましたが、保護者の皆さんには顔の見える関係性

を築いていただきたいと願っています。ただ、今年度より、午前保育の回数を減らし参観日の

クラスのみ昼食を食べない形式になりますので、懇談会の時間が短くなりますので、宜しくお

願いいたします。 

■【雪中運動会】雪中運動会はツナギを着せたり、濡れたツナギを脱がせたり先生達の

負担になっていませんか？平日は親も行けないので、先生達も無理しなくていいと思

います。 

ご心配ありがとうございます。雪中運動会の当日の着替えは保護者の皆さんにお手伝いを頂

き、令和４年度は短大生にお手伝いをお願いしました。雪中運動会には事前の準備や寒い中での

応援などご家庭にもいろいろご協力をいただいております。今後も、子ども達がより良い体験が

できるように努力していきます。 

■【雪中運動会】除雪が子どもの使うところの部分だけだったので、子どもの顔が見え

るところに移動するとかなり雪があって大変だった。さっとでも除雪車で除雪をして

欲しかったです。 

毎年雪中運動会は「雪が無くてできないのでは？」と心配したり、突然の積雪に除雪に追われ

たり自然を相手に苦労しております。昨年度も雪が無くて「これで雪中運動会の開催は無理？」

と思った途端の大雪で、職員、運転手さんで前日まで除雪に苦労しました。幼稚園には小型の除

雪車が１台しかないので除雪が行き届かなくて申し訳ありません 

■感染症について、インフルエンザや溶連菌などは発生時に幼稚園から情報を発信する

のに対し、コロナだけ全くしないのはなぜでしょう。クラスや人数の情報は必要ない

かと思いますが、コロナ発生時も他の感染症と同様に情報を発信すべきだと思います。

お休みしていて他に感染の心配の無い場合には不要だと思います。 

コロナの感染拡大時には、幼稚園として道や市から出た基準で対応をしておりました。コロナ

ウイルスへの対応は個人が特定されないような配慮等が、他の感染症と若干が違っていました。

今後５類になった場合にも、道や市からの指示に従って対応して参ります。感染が拡がらないこ

とが一番ありがたいのですが、それぞれのご家庭でご事情もあると思いますので、個別に心配な

場合にはいつでもご相談ください。 



■【予定】親が参加して OK の行事の予定は、なるべく早く知らせて欲しいです。勤務

の関係で２カ月前に分かると休みが取りやすいです。もし、親が参加中止になる可能

性があっても事前に知っておきたいです。 

年度初めに年間計画表を配布し、父母会等の資料で参加できる行事もお知らせしてあります

のでご確認をお願いいたします。また、クラス毎に行う行事に関しては様々な状況で１カ月前に

決まります。早目の連絡に努めますので、よろしくお願いいたします。 

■バスを降りる時に、幼稚園での様子を教えてくれる先生と教えてくれない先生がいる。

教えてくれると嬉しい。 

幼稚園では、園での様子や保護者との連絡を送迎時等にもお伝えするようにしいていますが、

バスは到着時刻が細かく決まっていて、コロナ時の体温確認・消毒、お預かりする物や、お渡し

する物がある際などは、なかなかお話ができない場合もありました。バスの乗降車時でのお話は、

安全な乗降車（保護者とお話する時間は、バス内に添乗者がいない）のため、長い時間を掛ける

ことはできません。また、その子さんについて、はっきりしない状況を気軽にお伝えできないこ

ともあります。お子さんに変わったことがあったり、気になることがあれば、いつでも担任にご

連絡ください。 

■幼稚園が小学校の規定に合わせることは理解できますが、幼稚園児を小学生と同様の

扱いにするのは難しい部分もあるかと思います。なんでも学校に合わせるのではなく、

悪天候時やコロナ対策など幼稚園児に合わせた判断を幼稚園独自ですることも必要か

と思います。 

ご意見ありがとうございます。ご家庭にとって小学校と幼稚園の対応が異なると負担になる

という理由で、悪天候や感染症などの対応をふぞく幼稚園では原則小学校に合わせるようにし

ています。小学校の登下校では、１年生が一人で歩けるかどうかが判断の基準にもなっています

ので、幼稚園の状況とは違っている部分もあります。反対に、ここ数年は無かったのですが、道

路状況により園バスが走行するのは危険であると園で判断した場合には、小学校が授業をして

いても休園（保護者登園）になる場合がありますのでご承知おきください。 

■カンガルーも２便の時間まで遊べるとよいです。 

カンガルーさんは安全面と体力的なこともありカンガルーのお部屋で 2 便待ちを過ごし、園

児達と一緒に遊ぶようにしておりません。ただ３学期には、カンガルーさんで年少組の入園を控

えているお子さんは２便待ちにも少しずつ参加しております。2 歳児と 5 歳児では、体力も遊

び方も違うため全て一緒とはできませんので、ご了承ください。 

■着替え袋を定期的（金曜日）にリュックを持ち帰る日に合わせて持ち帰せるのはどう

でしょうか。子どもによると思いますが、補充を毎度持たせるのは大変で、３～5 回

分は必ず入れてもらうとか、週 1 回持ち帰るとどうでしょう。持たせた着替えの補充

が幼稚園の着替えの返却と間違われしまわれることもあるようです。 

着替えの補充や汚れ物の返却などで、間違いなどがあってご迷惑をお掛けしております。リュ

ックを毎週持ち帰ることは子ども達の負担になり、持ち帰ると月曜日に忘れる状況も出てきま

す。お着替え袋には常に２替わり分が入っているようにしていただき、汚れて持ち帰った場合に

は補充をお願いします。又廊下にかかっておりますので、何かでご来園の際にはお着替え袋を見

ていただけると有難いです。 

 



【コロナ対応・マスク】     

33.3% すぐに外す 

54.5% しばらく状況を見る 

9.1% 当面外さない 

3.0% 外さない 

・子どもも保護者もマスクは自己判断にして欲しい。② 

・今まで我慢させていたため、外せるのであれば多少風邪を引きやすくなってもいいので外して

あげたい。先生達、大人の表情もどんどん見せてあげたいです。ただ、他の家庭の気持ちもある

のでバランスを取ってですね。 

・コロナウイルスは無くなりません。子ども達にマスクをすることを教えた親・先生が今更外しなさ

いとと言っても子ども達は外せないと思います。マスクをする子、しない子差別なしに生活させ

るべき。 

 

【父母会等について】 

＊幼稚園からクラス委員にお願いすることはないかもしれませんが、委員の仕事自体はゼロではな

いので、学期末に保護者で行き違いが起きるかもしれないので、まとめ役を決めておいてもいい

のかなと個人的には思いました。 

＊保護者同士の関りが無くなることは少し不安です。子育てに煮詰まる親御さんもいるかもしれま 

せん。 

＊昼の仕事をしていないからできるのですが、来年も考えて参加させていただきます。 

 

【ふぞく祭り】 

ふぞく祭りとふぞくこども祭りを合わせるのは、良いアイデアだと思います。出来る事があれば

協力させてもらいたいと思います。 

 

＊父母会や、ふぞく祭りについてもご意見をいただきました。幼稚園では、保護者の皆さんの状

況に合わせて、行事や保護者参加の在り方を検討し変更してまいります。無理のないより良

い形を目指していきたいと考えておりますので、ご意見・ご協力をお願いいたします。 

 

 

＊幼稚園の保護者アンケートは年に２回、９月と３月に行い、お気づきの点や、ご意見・ご要望

等をお寄せいただいています。アンケートに係わらず、何かご心配・ご相談がありましたらい

つでもお気軽に声を掛けてください。 

 

 

 

 



 

 

 

卒園アルバムについて 

子ども園になる 5 年ほど前には、きりん組の保護者の皆様に「子ども達の思い出になるのでアルバ

ムの作成をお願いします。」とお話していしました。こども園になって、保護者でお仕事をされている方も

増える中、「保護者のアルバム作成は、無理の無い範囲で…。」とお話しさせていただいていましたが、

年々アルバム作成作業が大変になってきているように感じています。 

手作りのアルバムは、とても可愛らしい子どもたちの姿を残すことができ、思い出として貴重なもので

あることは十分理解しておりますが、昨年からアルバム作成も実行委員会として、実行委員会のなり手

が無い場合にはアルバム作成は取り止め（幼稚園で作成することは難しいので）とと言うことで、進級

する前ぱんだ組でアンケートを採らせていただいた結果です。 

 

【アンケートの集計】 

＊アルバム作成したい、委員として活動できる。2名 

＊作成したいが委員として参加できない。 １２名 

＊作成は取り止めてもいい。1名 

・作ってあげたいが、何度も集まることは難しい。 

・休みの日なら参加できます。 

・できることがあれば、お手伝いできます。 

・パソコンを購入予定なので、買ったら活動できます。 

 

「アルバムの形式を変えたら作ることができるのではないか」等のご意見をいただきましたが、委員

の立候補が２名で、お仕事がお休みの日にお手伝いできる３名なので、無理をせずに今年度の作成は

取り止めて最後に回覧するクラスの写真データを膨らませる、幼稚園で作る思い出の冊子に写真を数

ページ入れるなどの対応をしたいと思いますので、ご了承いただきたいと思います。 


